
MAT122 e MAT2116 – Álgebra Linear

Respostas da Lista de Exerćıcios 6

1. Temos

||x + y||2 = (x + y)t(x + y)

= xtx + xty + ytx + yty

= ||x||2 + 2xty + ||y||2
≤ ||x||2 + 2||x||||y|| + ||y||2 (por Cauchy-Schwarz)

= (||x|| + ||y||)2.

Provamos que ||x + y||2 ≤ (||x|| + ||y||)2. Extraindo a raiz quadrada de ambos os
membros, e observando que ||x + y|| e ||x|| + ||y|| são ambos positivos, obtemos o
resultado desejado.
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13. Sejam A e B matrizes ortogonais de ordem n. Temos AtA = I e BtB = I. Agora
AB é quadrada de ordem n e (AB)t(AB) = (BtAt)(AB) = Bt(AtA)B = BtIB =
BtB = I. Logo, AB é ortogonal.
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